

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

México, D. F.,
14 de Enero de 1915

ESTAMPA

Sinfonía negra

El monasterio de Pedrabas, a la hora del crepúsculo, se ha transformado, envuelto en una neblina de oro. De todos los alrededores de la Urbe, el Monasterio es el único lugar que guarda la paz y el romanticismo de los antiguos tiempos. La soledad ha establecido allí su reino y en el silencio de los días fríos y de los crepúsculos lívidos, solo vagan alrededor de aquellas piedras gloriosas los vagos espectros indecisos de las reinas muertas y de su corte de doncellas con caparzo.

En el patio grande y desolado crecen humildemente unas coles prosaicas y sobre las tapias pian incesantes, con angustia, unos gorriones frioleros. Solo de hora en hora turba el silencio del remanso romántico la campana del reloj de la torre que dice a toda la lanura que ha pasado una hora más.

El jardín de las religiosas de Pedrabas, circundado de altos muros, deja asomar solo de trecho en trecho, algún ciprés negro que se eleva hacia el cielo como un suspiro, como un anhelo que en vano quiere desahozarse de la tierra en la cual hedió la maraña de sus raíces.

Lejos, las montañas y el mar son azules; pero el sol que se hunde en el horizonte es lívido y frío como la cara de un muerto.

Pregunando el triunfo de la noche siniestra y trancana, bajo los arcos del patio, aleata la negra torpeza de los murciélagos, inquietos como malos pensamientos.

En esa hora de la soledad y de la melancolía, un rumor vago, confuso, muy lejano, llega hasta las piedras sagradas de Pedrabas. Es el rumor de la enorme ciudad que se extiende allá abajo, envuelta en un halo gris de niebla triste.

Es la voz tumultuosa de la urbe que se espesce a lo lejos por los campos y que llega ya moribunda a apagar contra las piedras románticas del Monasterio, como las olas de un mar embravecido que no llegan a ser más que una lámina de plata sobre el oro movido de las arenas.

La voz de la ciudad es algo siniestro, indefinido, que flota en aquel ambiente de misticismo y de paz. Es como una enorme sinfonía fantástica que tocan sin instrumentos en sordina. Imaginamos que esos rumores elados y centenos deberian ser el primer balbuceo de una sinfonía en el exterior de Bethesda.

Junto a las piedras que se hunden en la sombra, escuchamos con angustia el inmenso alarido apogado de la ciudad tapada de niebla. Sinfonía negra y sinistra se nos antoja la palabra de la ciudad. Sobre el rumor vago del acorde hondo de las mil fábricas que trabajan y humentan, se destaca el apogado lento de las campanas que se desfan como una plegaria de amor, elevando su perfume en la seda profunda del cielo: difase con ellas cantan en armonía inefable la muchedumbre de los hombres que lloran y de los hombres que sufren y de las almas que se van; el coro de los que esperan, de los que tienen un ideal, de los que no saben maldecir. El canto de las campanas, como un motivo celestial; se pierden en el profundo rumor de las fábricas que roncan; y estridente, de pronto, se levanta un himno grande, loco, que parece sacudir la ciudad como un trémoio de lejanas trompetas; es el canto de la muchedumbre que se apretuja en las calles luminosas y ruidosas, que palmea en los teatros, y que ríe locamente en los conciertos, que contorsiones en la ronda de los bailes camallescós; es toda la trompetería desahozada de los vicios que triunfan y chillan; de los placeres bufonescos que aullan; de los siete tiranos que suenan sus siete trompas triunfales; es la inmensa turba de los ebrios inciertos, de los libidinosos espectrales, de los pantagruélicos que levantan sus manos torpes y encenagadas. Rumor loco, que apaga un momento la sutil armonía celestial de las campanas que suspiran el Angélus.

Y en esa confusión de rumores y de palpitaciones, estallan aislados gritos solitarios, ¡ay! dolores y crispados. ¿Quién puede expresar el misterio y el dolor de esos gritos que ya no son de la muchedumbre, sino de uno solo que tiene la suficiente cantidad de alma o de dolor, para aislarse sobre el alarido siniestro de las aglomeraciones? Gritos de pasión, de odio, de muerte. Gritos que nos hablan del corazón que galopa sin freno, de las manos que se crispán, de los ojos locos, de los ojos cerrados.

La negra sinfonía de la ciudad se levanta como una ronda fan-

tástica de aquellarre bajo el cielo brumoso en donde empizan a temblar las primeras estrellas. Cada grito, cada lamento, cada estridencia se personifican en el misterio de la noche que llega y en mil gestos de humana angustia, hay en largas espirales por los campos, y se pierden más allá de las cordilleras.

Junto a las piedras del monasterio de Pedrabas hemos sentido resonar en nuestro oído la negra sinfonía; hemos sentido pasar sobre nuestra cabeza la honda galerna de la humana angustia. Y aquellas piedras sagradas, y aquellas cypreses acéticos, y aquellas campanas campesinas nos han parecido más llenos de paz, más llenos de amor, más llenos de silencio.

Así levantarán al cielo, las viejas ciudades muertas, el hondo clamor de sus entrañas; así sonará en las desoladas comarcas la fabulosa Babilonia y Tebas de las cien puertas y nuestra madre Atenas con el alido grito de la Victoria y Roma con su loba y sus centurias de hierro; y esos gritos lejanos persisten todavía en el clamor incierto de la ciudad que se extiende a nuestras plantas.

El sol ha muerto y bajo la niebla nocturna y fría la Urbe se ha llenado de mil luces que tiemblan, como mil constelaciones caídas, con una triste defenida. Y es que la angustia de la Ciudad es como algo sutil que evapora, que flota a más arriba de la niebla gris y fría que llega suavemente gimiendo hasta la paz del monasterio de Pedrabas.

Si nos atos a la Ciudad como un gran premio, con sus celidás estrechas, sus corredores simétricos, en donde los hombres viven prisioneros, atados a la cadena ineludible de la Vida. Y pensamos hasta cuando el clamor de las Urbes se levantará angustiosamente al cielo? ¿Hasta cuando el alma de Homero y la gloria de Virgilio y el honor del Dante y las sombras de Hamlet serán los motivos eternos de la negra sinfonía? ¿Cuándo enmudecerá la voz de las ciudades y la tierra al silencio rodará vacía sin más compañía que la luna muerta? Entonces las ruinas de las ciudades pegadas a los flancos de la tierra ser, como esos rones costas de las lagas frías de un cadáver, y la Muerte con su enorme grito de fantasmas reinará como señora absoluta de la tierra, regonando la sinistra desoación de su triunfo.

El monasterio de Pedrabas se ha hundido en la noche, bajo una coronada de estrellas. Todos paz, todo es dulzura en la empesada soledad. Una esquila umbra con un mansueto bave canchosa. De pronto, rompiendo la sombra día noche, apagando la voz de la ciudad lejana, todas las campanas del monasterio cantan. Las ercomidas piedras del monasterio se transfiguraron en algo nuevo y glorioso, y en la noche, a nuestro corazón, florece la eterna esperanza!

Mario VERDAGUER.
Monasterio de Pedrabas—Enero.

EN LA SIERRA HA LLOVIDO

En el pueblo las casacas de los rudos campesinos an cerrado sus ventanas en el invierno y han frío. Han cerrado sus ventanas de un color indefinido, con sus puertas ya ruidosas y sus goznes amohocidos. Bajo el manto de la lluvia, que a los lados del camino ha formado dos torrentes ruidosos y argentinos, van los carros precarios avanzando lentamente reposados y tranquilos.

Hay tristera en el olaje y en el canto de los pinos y en el agua del arroyo y en la voz de los olivos; y hay dolor en el paisaje todo gris y ensombreado y hay dolor en las cañadas y en los montes atrevidos.

Pasa un ave y en la encina que se eleva junto a un pino se detiene unos instantes, se desliza y lanza un grito y después vuelve a alejarse bajo el cielo ensombreado, sobre un bosque silencioso perfumado de lentiscos.

Yo no sé que sientes, alma, que dolor indefinido se espesce por el ambiente de este pueblo pequeño.

Se diría que las horas de un pasado más florido, con las lluvias que ahora caen con el canto de algún mirlo, en engare de recuerdos

inclementes han venido. Se diría que te muestran sin piedad, con gesto frío, un pasado todo lúos, mil recuerdos extinguidos.

Yo no sé que sientes, alma, que te dice junto al oído el torrente que se aleja, el murmullo de los pinos, el dolor de las cañadas, la cañada de los olivos, el silencio de los montes y la paz de los caminos.

Yo no sé que sientes, alma, junto al pueblo pequeño de desiertos callejones y de aldeanos aderidos. Yo no sé porque es que lloras con el llanto de los niños, yo no sé porque recuerdas los ensueños que han fluido, mientras lloran las casacas de los viejos campesinos, mientras llueve en las montañas, mientras llueve y hace frío.

Jaime FERRER Y OLIVER
Sierra de Mallorca, Enero 1915.

COLABORACIÓN

La rehabilitación del "manco,"

¡Nunca es tarde si la dicha llega!

Por fin, después de casi cerca de un año de haber acordado lo mismo, es probable que nuestro Ayuntamiento acuerde el lunes próximo la inmediata reforma del monumento a Jaime Ferrer, el inveterado ó veterano "manco" de la plaza de Atrazanas.]

Alza, tullido triunfador, la frente orlada de pedras y baldones y, en tu bondad, a nuestra misera gente te pido que perdones.

Perdona, sí, ¡buen manco!, las tretas del Con-

cejo que en ocho lustros largos no puedo repararte por ser tú a sus años ó a tu parentela ajeno... Perdónalo por tí y por el Arte

LEONCIO.
Palma de Mallorca, 29 Enero 1915.

El conflicto europeo

El bloqueo submarino

Copistas de la Prensa francesa: «La destrucción del vapor «Darward» por el submarino-U 19, se realizó, no por medio de un torpedeo, sino mediante bombas, depositadas en la cala del buque, y que, al estallar, rompieron el casco.»

Parece ser que en Londres se considera el hecho como preámbulo del bloqueo submarino anunciado por el almirante von Tirpitz.

Téngase en cuenta que la destrucción de buques mercantes por submarinos es un recurso guerrero ya empleado antes por Alemania. El «Amiral Gautsme» fue atacado por torpederos en el paso de Calais, y los vapores ingleses «Malchite» y «Primo», echados a pique por el submarino «U 21» en el canal de la Mancha.

Así, pues, la destrucción del «Darward» tiene precedentes.

El segundo del «Darward» ha hecho al corresponsal en Holanda del «Daily Mail» el siguiente relato acerca del encuentro del vapor inglés con el submarino que le echó a pique: «Estaba yo en el puente a eso de la una del día cuando divisé por estribor un submarino que navegaba a unas tres millas de distancia. Le observé con mi anteojos; pero no averigüé nada de interés, porque el buque no cesaba a pabellón.»

Llamé al capitán Wood, y, una vez allí, le dije:

—¿Mal cardo presenta el submarino ese.

Tomó el capitán el antejo, y respondió:

—Sí, no cabe duda; ¡alemán!

—Inmediatamente ordené al primer maquinista que pusiera el buque a toda marcha, con la esperanza de burlar al peligro.

La velocidad máxima del «Darward» era de 15 nudos; pero, por desgracia, no pasó de 12 en aquella ocasión.

El submarino, que se aproximaba por momentos, izó la señal «M. N.», cuyo significado es: «Parad en el acto.»

No hizo caso el capitán, y dió orden de que los fogoneros activasen su flama.

La señal que izó entonces el submarino fué «J. D.», que significa: «Parad ó hago fuego.»

Como Nelson, Wood desdenó mirar la advertencia. Disparó un cohete el submarino.

Como la huida era imposible, el «Darward» se detuvo, y casi junto al costado hizo lo propio el submarino, cuyo segundo que habla perfectamente el inglés, nos mandó lanzar un bote al agua.

Una vez arriada la embarcación, la ocupé con tres hombres, y nos hallamos frente a dos oficiales y dos marineros, que, armados de revólvers, ocupaban el estrecho puente del submarino. Todos eran muy jóvenes; pero estaban sucios y con barba naciente.

El comandante nos concedió un plazo de diez minutos para que abandonáramos nuestro buque, y exigió al capitán Wood que hiciera al mecánico quitar las válvulas de seguridad.

Pedi autorización para recoger nuesros equipajes; pero escuché esta respuesta:

—Lo siento mucho, compañero; pero no puedo complacerle. Violenta para mí es la negativa, pues me coloco la difícil situación de usted. Yo también he sido marino/mercante. Perte-

Interin llega el momento de la reparación ó de la reconstrucción del monumento, según encargo hecho ya antes al joven é inteligente escultor señor Grauches, el cronista—que tanta tinta lleva gastada en pró de una mejora tan justa y tan decente para la población—insiste en proponer lo que habia indicado ya antes, ó sea que la nueva estatua sea inaugurada con algún acto popular por parte de los vecinos de la plaza de Atrazanas y calles inmediatas.

Si la obra tuviera que tardar en terminarse cuatro ó cinco meses, sería cosa de pedir que se esperase inaugurarla el día de San Pedro (29 de Junio), en que aquella callejuela celebra su tradicional feria barriada, y entonces podría añadirse ese número al programa de la misma.

Y si, por un caso raro de actividad en nuestro modo de ser, la estatua estuviera terminada mucho antes y se procediera desde luego a colocarla, podría improvisarse una manifestación popular bajo los auspicios del Gremio de Pescadores, por ejemplo (ya que sea lo que fuere Jaime Ferrer nadie puede negarle su condición de navegante), y en un día festivo descubrir la estatua á presencia de dicha colectividad numerosa y oficialmente representada con bandera y todo, celebrándose—cara al mar—una misa de campaña, unas regatas organizadas por el Real Club, y hasta si se quiere un baile de payesas por la tarde ó un carrousel ciclista alrededor de la mentada plaza.

¡Vale la pena de que, después de más de cuarenta años de aguantar cachazadamente la presencia de aquel «idiotismo» patibulado en medio de la plaza dicha, exteriorice de algún modo aquellos vecinos su satisfacción por la reforma!

Eilos tienen la palabra, pues.

LEONCIO.
Palma de Mallorca, 29 Enero 1915.

El conflicto europeo

El bloqueo submarino

Copistas de la Prensa francesa: «La destrucción del vapor «Darward» por el submarino-U 19, se realizó, no por medio de un torpedeo, sino mediante bombas, depositadas en la cala del buque, y que, al estallar, rompieron el casco.»

Parece ser que en Londres se considera el hecho como preámbulo del bloqueo submarino anunciado por el almirante von Tirpitz.

Téngase en cuenta que la destrucción de buques mercantes por submarinos es un recurso guerrero ya empleado antes por Alemania. El «Amiral Gautsme» fue atacado por torpederos en el paso de Calais, y los vapores ingleses «Malchite» y «Primo», echados a pique por el submarino «U 21» en el canal de la Mancha.

Así, pues, la destrucción del «Darward» tiene precedentes.

El segundo del «Darward» ha hecho al corresponsal en Holanda del «Daily Mail» el siguiente relato acerca del encuentro del vapor inglés con el submarino que le echó a pique: «Estaba yo en el puente a eso de la una del día cuando divisé por estribor un submarino que navegaba a unas tres millas de distancia. Le observé con mi anteojos; pero no averigüé nada de interés, porque el buque no cesaba a pabellón.»

Llamé al capitán Wood, y, una vez allí, le dije:

—¿Mal cardo presenta el submarino ese.

Tomó el capitán el antejo, y respondió:

—Sí, no cabe duda; ¡alemán!

—Inmediatamente ordené al primer maquinista que pusiera el buque a toda marcha, con la esperanza de burlar al peligro.

La velocidad máxima del «Darward» era de 15 nudos; pero, por desgracia, no pasó de 12 en aquella ocasión.

El submarino, que se aproximaba por momentos, izó la señal «M. N.», cuyo significado es: «Parad en el acto.»

No hizo caso el capitán, y dió orden de que los fogoneros activasen su flama.

La señal que izó entonces el submarino fué «J. D.», que significa: «Parad ó hago fuego.»

Como Nelson, Wood desdenó mirar la advertencia. Disparó un cohete el submarino.

Como la huida era imposible, el «Darward» se detuvo, y casi junto al costado hizo lo propio el submarino, cuyo segundo que habla perfectamente el inglés, nos mandó lanzar un bote al agua.

Una vez arriada la embarcación, la ocupé con tres hombres, y nos hallamos frente a dos oficiales y dos marineros, que, armados de revólvers, ocupaban el estrecho puente del submarino. Todos eran muy jóvenes; pero estaban sucios y con barba naciente.

El comandante nos concedió un plazo de diez minutos para que abandonáramos nuestro buque, y exigió al capitán Wood que hiciera al mecánico quitar las válvulas de seguridad.

Pedi autorización para recoger nuesros equipajes; pero escuché esta respuesta:

—Lo siento mucho, compañero; pero no puedo complacerle. Violenta para mí es la negativa, pues me coloco la difícil situación de usted. Yo también he sido marino/mercante. Perte-

El día del combate del mar del Norte, el tiempo estaba húmedo y brumoso; los cruceros alemanes «Derflinger», «Seyllitz», «Molke» y «Blücher», debían avanzar á toda velocidad, probablemente casi á 24 nudos, porque el «Blücher», el más rápido de los barcos que peleaban, tiene una marcha superior á 25 nudos y medio, y todo almirante algo prudente debe marchar con un nudo de reserva.

El comandante alemán, según hemos sabido más tarde, era el almirante Hippe, cuya insignia ondeaba en el «Seyllitz»; se cree que llevaba como segundo comandante al contra almirante Furke.

Los barcos alemanes debían estar preparados para el combate, con sus cañones cargados y sus hombres en sus respectivos puestos, cuando de improviso vió aparecer, entre la niebla la imponente masa del navío almirante inglés.

El «Lión» marchaba á la cabeza de la escuadra británica, y á su aparición anunció la entrada en línea, inesperada, de los demás barcos.

Detrás del «Lión», que debía llevar una marcha de 25 nudos, avanzaba la silueta más maciza aún del «Tiger», casi hundido por la proa, por ser un navío del último modelo. Después iba el «Príncipe Royal», glorioso presenata de Nueva Zelanda, el dominio más inglés de todos los dominios británicos, y por último el «Indomitable».

La escuadra inglesa, con su casco gris oscuro, debía estar aun distante cuando la descubrió el enemigo.

Entonces el almirante Hippe debió pensar que habia fracasado su hermoso proyecto.

Los alemanes, ante esto, dieron media vuelta y trataron, sin dudar, de ganar los puertos más cercanos ó alguno de los campos de minas marinas preparados este fin por sus destructores.

Sin embargo, los barcos ingleses aceleraron su velocidad. Probablemente hicieron los cruceros ingleses 28 nudos, velocidad de que son capaces hasta los más lentos de entre ellos.

La ventaja de tres nudos de marcha de los navíos ingleses sobre los alemanes les permitía alcanzarlos é imponerles una corrección muy dura por sus rutas anteriores.

Evitando la escuadra inmediata que debían los barcos enemigos, ante el temor de que lanzase minas, los navíos ingleses los siguieron de cerca.

Cada hombre estaba en su puesto: los artilleros al lado de las piezas, de estas piezas da trece pulgadas y media, que lanzan proyectiles de 1400 y 1250 libras; el alza se puso primero á 20 000 yardas, después á 18 000, más tarde á 16 000.

Los cañones habían roto ya el fuego contra el «Blücher», que es el barco de menor andar de la escuadra enemiga.

El grueso cañón de trece pulgadas y media enviaba enormes proyectiles, cargados probablemente de hidrida, y daba á los alemanes terrible idea del poder de la artillería moderna.

El «Blücher», que es el último de los «predreadnaughts» de la flota alemana y el más potente de los «predreadnaughts» conocidos, es muy moderno, bien protegido, pero que no está artillado más que con un número reducido de cañones de grueso calibre, aunque lleve á bordo una multitud de cañones pequeños. Doce piezas de 8 2 pulgadas y ocho de 6 constituyen su principal artillería; con ella se puede hacer daño en las partes no acorazadas de los barcos enemigos, pero no realizar la memor acción destructora en la parte esencial de ellos.

Como el «Blücher» comenzara á ser herido, los cañones ingleses tiraron sobre su línea de flotación y practicando enormes boquetes destruyeron su casco y los compartimientos del barco, acabando por destruirlo por completo.

El «Blücher» se hundió. La flota inglesa continuó su persecución.

Pudo ser un combate de gigantes, porque los tres cruceros de batalla alemanes que luchaban tiene cada uno la velocidad aproximadamente igual ó más rápida que los ingleses.

Muy lentamente volvieron á reunirse á lo lejos.

Debemos reconocer que han escapado de manos de los barcos ingleses, pero no ha sido sin que éstos les hayan causado serios desperfectos; dos de ellos están seriamente averiados.

No hay razón alguna para suponer que estos dos son los grandes cruceros modernos «Seyllitz» y «Derflinger», que son los dos más potentes de la flota alemana y fueron construidos en octubre de 1913.

Este combate fue un verdadero match entre los cañones ingleses de trece pulgadas y media y los alemanes, de doce pulgadas, en el que se ha demostrado la superioridad de los primeros.

Ningún barco inglés se ha perdido en este combate.

Las bajas inglesas se limitaron á once heridos.

No hubo ningún muerto.

De la tripulación del «Blücher», que se componía de 835 hombres, se han salvado 123. Es posible que los contratorpederos ingleses hayan salvado al resto.

La última almohada

Hece un mes que la pobre mujer recibía la triste noticia. Su hijo, su único hijo, habia muerto en un ataque para reconquistar una trincherca.

La nota oficial era breve, lacónica. Pero el terrible hecho, siempre temido, era una realidad espantosa.

La humilde mujer del pueblo juntó las manos, cayó de rodillas, automáticamente, y rezó y lloró.

Luego renació su vida ordinaria, su triste y monótona vida ordinaria. Ya de casa en casa ofreciendo sus modestos servicios para lo que fuera: barrer, fregar, cuidar chiquillos ó enfermos...

La imagen de su hijo único no se apartaba ni un momento de su imaginación y para él era aun todo su corazón.

Un día llamaron á la puerta de su

miseria vivienda. Era un soldado del mismo regimiento que su hijo. Con muchos rodeos explica á la anciana el motivo de su visita.

Estaba á su lado—le dijo—; le vi caer. Le recosté sobre una piedra y me lancé hacia adelante, como era mi obligación. Al regresar, yo estaba herido y nuestro infeliz hijo muerto.

Entonces... perdonad señora, cri obrar bien: cogí la piedra, la coloqué en mi saco de campaña. No pesaba gran cosa.

He estado en el hospital hasta hace poco. Hoy me hallo convaleciente y he venido para... No acabó el párrafo.

He aquí la piedra, dijo.

Y la madre, cayendo otra vez insistentemente de rodillas, tomó con una especie de adoración el guijarro plano y en la parte en que, negra ya, se veía una mancha de sangre, estampó dulcemente un beso.

PALMA

Intento de atraco

En la madrugada de ayer al dirigirse un caballero al Arrabal de Santa Catalina por el Camino de Ronda, al encontrarse en las inmediaciones del Real Club de Regatas un individuo trató de cortarle el paso lo que le obligó á ponerse á la defensiva.

El desconocido al ver la actitud resuelta del caballero procuró poner se á salvo despareciéndose por la explanada del Mollet.

El hecho fué pasado en conocimiento de la policía la que practica gestiones para descubrir al autor.

Robo en el Terreno

Ayer por la mañana se presentó en la Inspección de Vigilancia el dueño de una casa de retiro del Caserío del Terreno, denunciando que su casa habia sido robada llevándose los ladros algunas prendas de vestir.

El señor María ha dado las oportunas órdenes para ver de descubrir á los autores.

Consumos

En la Secretaría del Ayuntamiento de Santany se halla expuesto al público á efectos de reclamación el repartido de consumos aprobado por el Ayuntamiento para el año 1915.

Denuncia

La benemérita del puesto de La Puebla ha denunciado al señor Gobernador á cinco vecinos por infracción de las disposiciones sobre abandono de perros.

Cada uno de los infractores ha sido multado con 25 pesetas.

Citación

Por el Juez de la Comandancia de Marina de esta provincia se cita, llama y emplaza á Miguel Masot Terrades para que se presente en dicho Juzgado para un asunto que le interesa.

Ayer por la mañana se estableció fuerte reyerta entre dos individuos en la calle del Matadero, interviniendo una pareja de la policía que puso fin á la contienda.

Ambos individuos fueron denunciados á la autoridad competente.

Caida

Ayer por la mañana un individuo se cayó del carro que guiaba pasando una de las ruedas por encima de la pizarra (derecha) produciéndole una fuerte contusión.

Fuó acompañado á la Casa de Socorro donde fué asistido.

Casa de Correos

Presidida por el Gobernador civil de la provincia señor Martínez Camilo se reunió ayer en el despacho de esta autoridad la Junta para la construcción de una casa para Correos y Telégrafos.

Asistieron á dicha reunión el Alcalde señor Conde de Olocau, el Ingeniero Jefe de Obras públicas señor Calvet, el Administrador de Correos señor García Sansaloni, el Director de Telégrafos señor Zornoza, los Arquitectos Municipales señores Benassar y Alená y el Vice Presidente de la Cámara de Comercio señor Casanovas.

Después de amplia deliberación se acordó entrar al Director General de Comunicaciones señor Oñano de las gestiones realizadas por la Junta y elevar á dicha superioridad los ofrecimientos de terrenos hechos por el Ayuntamiento y la Junta de Obras del puerto.

De Instrucción pública

Han sido confirmadas en los cargos de profesora de música en las Normalas á las profesoras siguientes: de Balnear, doña María Fernández; de Barcelona, doña Antonia Noguera de Castellón, doña María de C. Felio; de Gerona, doña Rosina Escaleras; de Huesca, doña Luisa María Herasandez; de Lérida, doña Julia Cuet.

Se ha autorizado para poder efectuar el ingreso en las Escuelas de Arquitectura, por el plan que comenzaron los estudios del mismo, los alumnos que antes del 23 de Octubre último, en que fué reformado el reglamento de dicha Escuela, habieran aprobado en ella á guna asignatura de ingreso ó efectuado la matrícula oficial en alguna de las Facultades de Ciencias de las Universidades del reino con efectos académicos para la Facultad y para hacerlos valer en su día en las Escuelas de Arquitectura de Madrid ó Barcelona.

En virtud de la unificación de las escalas de personal afecta al servicio de las Secciones administrativas de primera enseñanza queda la plantilla para Balnear: un jefe (don Salvador M.º Byres) con 3 500 pesetas; cuatro oficiales (don Antonio Mora, don Jaime Soliveret y dos más) con 1 500 pesetas.

Los funcionarios que perciban grati-

ficaciones ó aumentos voluntarios de las Diputaciones

Sebastián Villalonga Gelabert

Médico-Cirujano especialista de los Hospitales de Barcelona

Ex-ayudante del Doctor Botey

HA TRASLADADO su consultorio para enfermedades de la garganta, nariz y oído, a la calle de la Paz, 10 principal.

Consulta diaria de 10 a 1 y lunes y sábados de 3 a 5.

Clinica para operaciones de la especialidad
Plaza Constitución, 39, (Borne)

Con habitaciones para operados

BANCO DE PRESTAMOS Y DESCUENTOS

PLAZA DEL MERCADO, 18
Domicilio social.—Barcelona

Sucursal: IGUALADA, LERIDA, MANRESA, PALMA DE MALLORCA Y VICH

Cobro y negociación de letras: Ciro y Cartas de Crédito: Cambio de monedas y billetes extranjeros: Compra y venta de valores al contado: Cobro y negociación de cupones: Créditos y préstamos con garantía de valores: Gajetas de alquiler: Depósitos de valores: Gajetas de ahorros: Cuentas corrientes e imposiciones a plazo fijo, abonando su tratamiento intereses a los siguientes tipos:

Cuenta corriente a la vista	Sin interés
8 días (pudiendo disponer a la vista diariamente del 100 por 100 del saldo, mínimo 1.000 pesetas)	1'00 por 100
15 días (pudiendo disponer a la vista diariamente del 5 por 100 del saldo, mínimo 500 pesetas)	2'00 por 100
Imposiciones a un mes plazo	2'50 por 100
4 meses plazo	3'00 por 100
6 meses plazo	3'50 por 100
1 año	4'00 por 100

HORAS DE DESPACHO DE 9 A 13 Y DE 15 A 17

Para el servicio de Cajas de alquiler, hasta las 18 y los sábados y vísperas de día festivo hasta las 19.

Importantisimo para el público

HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED

Llegará a esta ciudad, hospedándose en la Fonda del Vapor, Ver 19, donde permanecerá únicamente el próximo sábado día 6 de Febrero, el reputado ortopedista de Barcelona Don Luis G. Torrens, autor de los acreditados trabajos Quirúrgicos e Iriarte Rodríguez que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales hacen constante recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Esta plenasente demostrado que el quebrado que no cura con tan maravillosos braqueros no se cura con ningún otro, pues nadie, absolutamente nadie, puede ofrecer las garantías mejores que las que ofrece la conocida casa Torrens de Barcelona. Los braqueros del especialista Torrens no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herida hasta su completa curación. HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS DEBEN USARLOS.

Construcción especial de toda clase de aparatos ortopedicos para la curación de las devoluciones de las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza y en general todos los defectos de conformación del cuerpo humano. FAJAS VENTRALES DE GRANDES RESULTADOS.

NOTA.—Téngase presente que el especialista Torrens estará en Palma únicamente el próximo sábado día 6 de Febrero en la Fonda del Vapor, calle de Vaz, donde podrán visitar todas cuantas personas lo deseen. Lo que no aprovechen este día tendrán que dirigirse a su DESPACHO de Barcelona en Unión, 19.

De Sóller

Esta tarde a las seis y media se celebró en el teatro de Sóller una representación de la zarzuela *«Mala»*. Por la noche a las nueve se representará la zarzuela *«Vives Bohemios»*, en cuyo desempeño tomarán parte los títeres señores Navarro y Mas y los señores Benquells, Díaz y García Romero.

De Sóller

Esta tarde a las seis y media se celebró en el teatro de Sóller una representación de la zarzuela *«Mala»*. Por la noche a las nueve se representará la zarzuela *«Vives Bohemios»*, en cuyo desempeño tomarán parte los títeres señores Navarro y Mas y los señores Benquells, Díaz y García Romero.

De Sóller

Esta tarde a las seis y media se celebró en el teatro de Sóller una representación de la zarzuela *«Mala»*. Por la noche a las nueve se representará la zarzuela *«Vives Bohemios»*, en cuyo desempeño tomarán parte los títeres señores Navarro y Mas y los señores Benquells, Díaz y García Romero.

De Sóller

Esta tarde a las seis y media se celebró en el teatro de Sóller una representación de la zarzuela *«Mala»*. Por la noche a las nueve se representará la zarzuela *«Vives Bohemios»*, en cuyo desempeño tomarán parte los títeres señores Navarro y Mas y los señores Benquells, Díaz y García Romero.

De Sóller

Esta tarde a las seis y media se celebró en el teatro de Sóller una representación de la zarzuela *«Mala»*. Por la noche a las nueve se representará la zarzuela *«Vives Bohemios»*, en cuyo desempeño tomarán parte los títeres señores Navarro y Mas y los señores Benquells, Díaz y García Romero.

De Sóller

Esta tarde a las seis y media se celebró en el teatro de Sóller una representación de la zarzuela *«Mala»*. Por la noche a las nueve se representará la zarzuela *«Vives Bohemios»*, en cuyo desempeño tomarán parte los títeres señores Navarro y Mas y los señores Benquells, Díaz y García Romero.

De Sóller

Esta tarde a las seis y media se celebró en el teatro de Sóller una representación de la zarzuela *«Mala»*. Por la noche a las nueve se representará la zarzuela *«Vives Bohemios»*, en cuyo desempeño tomarán parte los títeres señores Navarro y Mas y los señores Benquells, Díaz y García Romero.

De Sóller

Esta tarde a las seis y media se celebró en el teatro de Sóller una representación de la zarzuela *«Mala»*. Por la noche a las nueve se representará la zarzuela *«Vives Bohemios»*, en cuyo desempeño tomarán parte los títeres señores Navarro y Mas y los señores Benquells, Díaz y García Romero.

De Sóller

Esta tarde a las seis y media se celebró en el teatro de Sóller una representación de la zarzuela *«Mala»*. Por la noche a las nueve se representará la zarzuela *«Vives Bohemios»*, en cuyo desempeño tomarán parte los títeres señores Navarro y Mas y los señores Benquells, Díaz y García Romero.

De Sóller

Esta tarde a las seis y media se celebró en el teatro de Sóller una representación de la zarzuela *«Mala»*. Por la noche a las nueve se representará la zarzuela *«Vives Bohemios»*, en cuyo desempeño tomarán parte los títeres señores Navarro y Mas y los señores Benquells, Díaz y García Romero.

De Sóller

Esta tarde a las seis y media se celebró en el teatro de Sóller una representación de la zarzuela *«Mala»*. Por la noche a las nueve se representará la zarzuela *«Vives Bohemios»*, en cuyo desempeño tomarán parte los títeres señores Navarro y Mas y los señores Benquells, Díaz y García Romero.

De Sóller

Esta tarde a las seis y media se celebró en el teatro de Sóller una representación de la zarzuela *«Mala»*. Por la noche a las nueve se representará la zarzuela *«Vives Bohemios»*, en cuyo desempeño tomarán parte los títeres señores Navarro y Mas y los señores Benquells, Díaz y García Romero.

De Sóller

Esta tarde a las seis y media se celebró en el teatro de Sóller una representación de la zarzuela *«Mala»*. Por la noche a las nueve se representará la zarzuela *«Vives Bohemios»*, en cuyo desempeño tomarán parte los títeres señores Navarro y Mas y los señores Benquells, Díaz y García Romero.

De Sóller

Esta tarde a las seis y media se celebró en el teatro de Sóller una representación de la zarzuela *«Mala»*. Por la noche a las nueve se representará la zarzuela *«Vives Bohemios»*, en cuyo desempeño tomarán parte los títeres señores Navarro y Mas y los señores Benquells, Díaz y García Romero.

De Sóller

Esta tarde a las seis y media se celebró en el teatro de Sóller una representación de la zarzuela *«Mala»*. Por la noche a las nueve se representará la zarzuela *«Vives Bohemios»*, en cuyo desempeño tomarán parte los títeres señores Navarro y Mas y los señores Benquells, Díaz y García Romero.

De Sóller

Esta tarde a las seis y media se celebró en el teatro de Sóller una representación de la zarzuela *«Mala»*. Por la noche a las nueve se representará la zarzuela *«Vives Bohemios»*, en cuyo desempeño tomarán parte los títeres señores Navarro y Mas y los señores Benquells, Díaz y García Romero.

ensanche del Soller, el Convento de San Francisco y otros puntos, dirigiéndose seguidamente al Puerto, para comer, en el «hale» del M. I. en el Dean de la Santa Iglesia Catedral Basílica y luego subir a «Mala».

Velada literario-musical

En el «Patronato Obrero» se celebrará mañana a las cinco de la tarde una velada literario-musical a beneficio de los fondos del Sindicato de Oficiales Plateros.

Primera parte

1.º Varios coros cantados por los niños de las escuelas del «Patronato Obrero»; 2.º Varias piezas, por la banda de guitarras y bandurrias titulada «España»; y 3.º La bonita zarzuela en un acto y en verso, letra y música propiedad del renombrado profesor de violín, don Arturo Martí que lleva por título «La canción del Pastor».

Segunda parte

1.º Varias piezas, por la ya citada banda de guitarras y bandurrias; 2.º Monólogo por un miembro de la Catedral del «Patronato Obrero»; 3.º Romanza, cantada por el señor Bracamonte; y 4.º La chistosa pieza en un acto y en prosa titulada «Un tio y varios sobrinos» desempeñada por la cátedra del «Patronato Obrero».

Política local

Confirmamos adelantamos en nuestra edición de ayer los señores don José Socias y don Juan Massanet recibieron sendos telegramas de don Antonio Maura, expresándole su deseo de que vayan a Madrid para tratar de la cuestión que ha originado las divergencias ocurridas en la Comisión Ejecutiva del partido.

Teatros

Esta tarde a las seis y media se celebró en el teatro de Sóller una representación de la zarzuela *«Mala»*. Por la noche a las nueve se representará la zarzuela *«Vives Bohemios»*, en cuyo desempeño tomarán parte los títeres señores Navarro y Mas y los señores Benquells, Díaz y García Romero.

Del ejército

Destinos en infantería.—El teniente coronel don David de los Arcos González Auriolas, recién ascendido, del regimiento de Menorca, 70, al cuadro de Centa.

El capitán (B. R.) don Manuel Girón Rodríguez, Comandante Militar del Castillo de Fornells, a la zona de Sevilla, 10, en situación de excedente.

El segundo teniente (B. R.) don Luis Calero Molina del regimiento de Laca, 62, al de la Princesa, 4.

Los sargentos Juan Litrá Gual, del regimiento de Laca, 62, a la Penitenciaría militar de Mahón, y don Juan García Riera, de la Penitenciaría, citada al regimiento de Laca, 62.

Los brigadas José María Puig Campillo, del regimiento de Borbón, 17, al de Menorca, 70, y don Federico Fuste Barrientos, del de Menorca, 70, al de Borbón, 17.

El cambio de tambores Antonio Carrion Calle, recién ascendido, del regimiento de León, 33, al de Menorca, 70.

Destino en Sanidad Militar.—El médico primero don Jerónimo Forteza Martí, excedente en Baleares y en comisión en el hospital de Mahón, al mismo, de plantilla.

Devolución.—Se ha dispuesto sean devueltas al mozo Antonio Miró Miró, vecino de Palma, 250 pesetas de las 500 que depositó como primer plazo para la reducción del tiempo de servicio en filas.

Destino.—El oficial segundo del Cuerpo auxiliar de Oficinas Militares don Manuel Castañó Llull, recién ascendido, de la situación de excedente y prestando servicio en comisión en el Gobierno Militar de Mallorca, a situación de excedente y a prestar servicio en comisión en la Sección de ajustes y liquidación de los cuerpos disueltos del Ejército.

Los oficiales de la reserva.—En los diversos departamentos de Guerra se trabaja estos días activamente para dar cumplimiento a la ley recientemente votada referente al ascenso de los oficiales de la escala de reserva.

El general Echagüé, en su deseo de evitar todo perjuicio, ha dispuesto que al ascender estos oficiales queden los subalternos en los mismos destinos que desempeñaban, puesto que con ello no sufre el servicio ni se lesionan intereses morales o materiales de nadie.

De Sociedad

Ha contraído matrimonio el capitán mercante don Antonio Bosch Llabrés con la bella y simpática señorita doña Catalina García Vich, hija del conocido comerciante don Gabriel.

Bandijo la unión el presbítero don Matías García García.

Fueron padrinos nuestros amigos los hermanos don Francisco y don Jaime Bertrán Llabrés.

Los novios salieron en automóvil para una finca de Génova, propiedad de la familia de la novia, donde pasarán la luna de miel, que les deseamos llena de felicidades.

Ha regresado de Menorca, a donde fué para dar una serie de conferencias, el teniente de Alcalde de nuestro Ayuntamiento don José Font y Arbó.

Anoche para Mahón, salieron en el vapor de dicho nombre, don José Trilla, don Jaime Ribas, don Juan Salavos, don Pedro Sintés y don Antonio Soler.

En el vapor *Cataluña*, llegaron ayer de Valencia, don Pedro Colomar, don Fernando Gallego, don Rogelio Pionas y don Francisco Esteve.

Ayer llegaron de Ciudadela, en el vapor de dicho nombre, don Saturnino Pequeño, don Carlos García y don Teodoro Canet López.

De Barcelona, en el vapor *Miramar*, llegaron ayer don Eduardo Gallis y señora, don Juan Compte, don Juan González, don Andrés Albes y don Fermín López.

Ayer llegó de Menorca, en el vapor *Mahón*, don Manuel Coronel.

Para asistir a la boda de su sobrina Monestrat de Ribas, marcharon de Palma a Barcelona don Mariano Fuster 6 hijos.

Temporal en el mar

Ayer continuó el mal tiempo, soplando viento fresco.

Por la mañana llegaron de Barcelona el vapor *Miramar*, de Mahón el vapor de dicho nombre y de Valencia el vapor *Cataluña*.

A las primeras horas de la tarde también llegó a nuestro puerto el vapor *Ciudadela*, que conforme digimos había derribado en Porto Colom.

Por la mañana salió para Cabrera el vapor *Ciudad de Palma*, que estuvo de regreso por la tarde.

Demoraron sus salidas para hoy los vapores *Lulio* para Ibiza y Alicante, que saldrá a la hora de itinerario; el *Armaran* para Argel que saldrá a las cuatro de la tarde y el *Bever* para Barcelona a las cinco.

Anoche habiéndose despedido a las tres de la tarde el vapor *Armaran* para Argel, se despidió a las cuatro de la tarde y el *Bever* para Barcelona a las cinco.

Boletín meteorológico

Barómetro, (a las 9 m.)	747.0 mm.
Termómetro, (a las 9 m.)	5.0
Máxima al día	17.0
Id. a la sombra	11.0
Mínima al día	4.0
Id. al descubierta	2.0
Temperatura media de ayer	8.0
Temperatura media correspondiente al mes	10.0
Humedad	2.0
Dirección del viento	0.0
Dirección de los cirrus	0.0
Fuerza máxima del viento en 24 horas	3.0 Kg.
Kilómetros recorridos en 24 h.	108.0
Evaporación en 24 horas	0.0 mm.
Humedad a las 9 (tanto por 100 de saturación)	52.0
Ascenso del barómetro en 24 horas	4.0
Desceso del id. en 24 horas	4.0
Tensión del vapor	8.0
Tendencia barométrica	0.0
Variación en 4 horas	0.0

CULTOS

Para hoy
Jubileo de Cuarenta Horas
Continúan en la Merced decedidas a su fundador S. Pedro Nolasco. Todo como el día anterior.

Visita a la Corte de María
A Nuestra Sra. de la Consolación en el Socorro.

En el Aisme y al Sur de Argonah ha habido simples cañones por ambos bandos.

En Asia y al Noroeste de Ammserrville, nuestras tropas, a pesar de la violencia del invierno, se mantuvieron en el terreno conquistado durante la jornada.

En el resto del frente no hay nada que señalar.

No es cierto que se hayan sublevado los marroquíes

Londres.—Es inexacto la noticia que han dado los alemanes de la insurrección de los marroquíes, ni que los rebeldes se han apoderado de Fez haciendo 3.500 prisioneros franceses.

Noticias alemanas.—Bajas francesas.—Ataques rechazados

Nordeste.—La Artillería de los aliados bombardeó Niddels y Kerke.

En Craone tomamos 500 metros de trincheras y rechazamos los contraataques franceses.

En un combate del 25 al 26 los franceses sufrieron grandes pérdidas.

Encontramos en el caso de batalla unos 600 muertos cogimos 1.100 prisioneros.

En Senones rechazamos varios ataques haciéndoles muchas bajas y cogimos prisioneros a 1 oficial y 50 soldados y recuperamos 5 ametralladoras.

Al Noroeste de Gumbinnem las tentativas de los rusos para emprender ataques han fracasado.

Ha sido rechazado un destacamento ruso cerca de Bierzun.

Gente que huye de Alemania.—Caretta de viveres.—Manifestaciones contra la guerra

Amsterdam.—Precedentes de Alemania han llegado muchas personas que huyen a causa de la situación en que se encuentra aquel Imperio.

Con motivo de la carestía de viveres ha habido algunos disturbios que han sido reprimidos por la fuerza pública, especialmente en Westfalia, en donde los amotinados han hecho frente a las tropas habiendo habido muertos y heridos por ambas partes.

Los campesinos han organizado manifestaciones dando gritos de ¡abajo la guerra!

El Kaiser da 40.000 marcos
Copenhague.—El Kaiser ha dado de su peculio particular 40 mil marcos para atender al sostenimiento de las familias de los combatientes austro húngaros que se encuentran en Alemania.

Abolición de la autonomía en Libano.—Escenas sangrientas entre indígenas y turcos

Alemania.—Dicen de Byruth que se ha abolido la autonomía en Libano, habiéndose registrado escenas sangrientas entre turcos indígenas y árabes.

Las autoridades de Byruth han secuestrado las escuelas de religiosos franceses y han transformado las Iglesias en Mezquitas.

Giolitti no es partidario de la neutralidad

Roma.—La Tribuna desmiente los rumores circulares respecto a Giolitti y obediendo seguramente a indicaciones de éste declara, que Giolitti no es parti-

do de la Merced, a las siete y media. En S. Jerónimo, a las ocho. En la Capilla de Carmelitas de la calle del Oisipio, a las siete.

Visita a la Corte de María
A Nra. Sra. del Perpetuo Socorro en Sta. Cruz.

Santoral
Hoy.—Santa Martina (Virgen y el beato Sebastián Valfré.

Mañana.—Santos Pedro Neco fundador y Siro.—Absolución general en la Merced.

Sociedades y Corporaciones

Centro Farmacéutico
Por acuerdo de la Junta de Gobierno fue convocada a los señores accionistas a la general ordinaria para el día 14 de Febrero próximo, a las doce.

Para asistir a la Junta deberán los señores accionistas depositar sus acciones en Secretaría a 4 horas antes de la señalada para la celebración de la misma.

Palma 28 Enero 1915.—El Presidente, Juan Sureda.—El Sr. secretario, Guillermo Quotot.

La Económica

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, y a los efectos del artículo 16 de los estatutos, se convocan a los señores Accionistas para la Junta General ordinaria, que se celebrará día 31 del corriente mes a las doce de la mañana en el domicilio social (Veri, núm. 3).

Los señores Accionistas para asistir a la Junta deberán depositar sus acciones en la Caja Social con 24 horas de anticipación a la hora señalada para la misma.

Palma 14 Enero de 1915.—El Presidente, Joaquín Gual.—El secretario, Guillermo Quotot.

Banco Agrario de Baleares

La Junta de Gobierno de esta Sociedad ha acordado de conformidad con lo prevenido en los artículos 22 y 23 de los Estatutos, convocar a la General ordinaria para el día 6 del próximo mes de Febrero, a las tres y media de la tarde, en el domicilio social.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores Accionistas, debiendo los que desean concurrir a dicho acto, previos de la correspondiente pasaporte de Secretaría de esta sociedad veinte y cuatro horas antes de la hora señalada para dicho acto.

Palma 25 de Enero de 1915.—El Presidente, Andrés Jaume.—V. A. de la J. G., Jaime García Secretario.

Clarin Collet remedia de los Debiles

Soliloquio de un artrítico. (Que será que desde que como la «Piperina» Dr. Graus me encuentro totalmente aliviado de agudo artrismo que tanto me molestaba, viéndome totalmente curado. Es que dicho medicamento es el mejor disolvente del ácido úrico.—Depósito general Centro Farmacéutico.

A los niños enfermos de artritis, lo que mejor resultado les da es la CARNE LIQUIDA Valdes García.

Dedicados del corazón! No dudéis de emplear el caldo de cereales «VIGORS» del Dr. Falp, porque garantiza el engre y favorece su circulación. Pruebo Vd, hoy mismo y verá la razón a este aviso.

GABINETE RONTGENOLOGICO

Rayos X y Electroterapia
Medicinal médica en todas sus formas
Cura de las enfermedades del sistema nervioso, óseo y articular. Aparato respiratorio, digestivo y genito urinario. De las de la piel, ojos y fosas nasales. De las de la boca, garganta y oído, etc., etc.

Definición definitiva
Horas convenientes
Director propietario
Raimundo Piña Aguiló
Médico-cirujano, especialista en enfermedades secretas y de la matriz.

Cartón, 7, 2.º—Consulta de 10 a 1
Exclusivo depósito de los magníficos pianos

BERNSTEIN WOLF

Castell y Argelés (Sucesores Banquet)
Santo Domingo, 6

TELEGRAMAS

El conflicto europeo.-Rusia no firmará la paz por separado.-Manifestaciones contra la guerra en Alemania.-El Kaiser en Flandes.-Los rusos evacuan la ciudad de Lemberg.-Combatientes maometanos en ayuda de los turcos.-Los ingleses cerrarán el canal de Suez.-Un hijo de un ex-presidente de la República Francesa prisionero de los alemanes.-Los austriacos toman la ofensiva con éxito favorable.

Telegramas de Madrid

Madrid 28 a las 24
Agregados militares en el teatro de la guerra

Berlin.—Ha llegado a Pelrikas los agregados militares de los países neutrales que visjan en el teatro oriental de la guerra.

Han visitado los campos de batalla en Prusia Oriental como también las tropas que allí se encuentran, continuando el viaje a lo largo del frente de combate en Polonia.

Embargo de las subsistencias
Berlin.—El Consejo Federal ha acordado el embargo de trigo y harinas para el primero de Febrero próximo.

Medidas del Consejo Federal de Alemania
El Consejo Federal alemán acordó que el algodón, harina, jabón y petróleo se adicionen a las lista de los artículos reglamentados para el consumo público.

Según se dice, es general la indignación de Inglaterra contra

el proceder del gobierno alemán restableciendo en sus puestos a los criados enemigos que se hallan como prisioneros en el campamento de concentración.

Madrid 29 a las 5
Comunicado ruso.-Turcos rechazados

Petrogrado.—Un comunicado oficial dice que en el Cáucaso rechazamos en la mañana del 26 cerca de Tchurk a la legión del Sultán Soben en un riguroso ataque, causando el enemigo serias pérdidas.

La tentativa fué análoga a la de los días precedentes para tomar la ofensiva con dirección a Oty haciendo un avance con la columna de Azebrijlan que se manifieste con bandas de Kurdos apoyadas por tropas regulares de la región de Kboi.

La actividad del enemigo sólo se manifestó el día 26.

En los demás puntos ha habido fuego de fusilería.

Llegada de los tripulantes del crucero «Glasgow»
Dicen de Vigo que proceden-

te del Callao ha llegado un vapor inglés que conduce a los tripulantes del crucero inglés «Glasgow» heridos.

Uno de ellos falleció de meningitis, al salir el buque de Lisboa, a consecuencia de las heridas que le produjo en la cabeza una granada alemana.

darío de la neutralidad absoluta de Italia y que jamás ha tenido entrevistas secretas con el Embajador de Alemania en Italia, Príncipe de Bulow.

Entrevista del Zar y el Ministro de Rumania. Petrogrado.—El Zar ha recibido en audiencia al ministro de Rumania.

La entrevista ha sido cordialísima, durando más de una hora. Virtud en Viena. Venecia.—En Viena se han registrado numerosos casos de viruela.

En la semana pasada se presentaron 150. El domingo había 600 atacados. El monopolio de los cereales y harinas en Alemania.

Venecia.—El Consejo federal de Alemania ha decretado el monopolio de los cereales y la explotación de las almárenas de harinas.

El vecindario de Ipres vuelve a la población. Amsterdam.—Un corresponsal anuncia que la mayoría de los habitantes de Ipres han vuelto a la ciudad a pesar de los bombardeos de los alemanes.

Los daños causados por los bombardeos son considerables. Las aldeas vecinas han sufrido mucho.

El Kaiser en Flandes. Amsterdam.—El Kaiser acompañado del Cuartel general llegó el martes a Flandes para presenciar los preparativos de las próximas operaciones.

Austria y Bulgaria. Roma.—El gobierno austriaco ha accedido a entregar al gobierno de Bulgaria los prisioneros hechos al ejército serbio, que fueron sacados de los territorios que Bulgaria tuvo que ceder a Serbia, al firmarse la paz de los Balcanes.

Madrid 29 a las 16'30. Evacuación de Lemberg por los rusos. Roma.—Un comunicado de Petrogrado dice que por razones de estrategia los rusos evacuaron Lemberg.

Se ha publicado un aviso encareciendo que los habitantes no hagan demostraciones hostiles si el enemigo ocupa la ciudad.

Sobre el cierre del Canal de Suez. Amsterdam.—Informes particulares dicen que los ingleses han tomado la determinación de cerrar el canal de Suez.

La sociedad concesionaria del canal elude en lo sucesivo la responsabilidad respecto a la demora o destrucción de barcos que transitan por el canal.

Rusos derrotados.—700 prisioneros. Roma.—Una parte oficial dice que grandes contingentes rusos penetraron hasta el Norte de Okormezzo a orillas del Négvas.

Tuvieron que desalojar las posiciones que ocuparon siendo perseguidos por la retaguardia. Oficialmente dicen que apesar de los grandes refuerzos que recibieron los rusos fueron derrotados al intentar recuperar las posiciones perdidas en los alrededores de Volosia en el valle septentrional de Galitzia, haciendo les los austriacos 700 prisioneros.

Comentarios de «Le Temps». Paris.—El periódico «Le Temps» comentando la jornada del cumpleaños del Kaiser dice que el golpe que anunciaban los alemanes no llegó a producirse y que 200 000 hombres concentrados en Courtrai, no dieron señales de vida.

Madrid 29 a las 20. P. rte oficial francés. Un telegrama oficial de las tres de la tarde dice que la jornada del día 28 solo ha sido señalada por acciones locales favorables a los aliados en Bélgica.

En la región de Neuport—añade— nuestra infantería ha avanzado en Gran Duna, de la que se hizo mención en nuestro comunicado del día 17 de Enero, cuando alzar zimos con nuestros cañones un aeroplano alemán.

En los sectores de Craonne y Reims no hay nada que señalar. Se ha confirmado que el ataque alemán que rechazamos en Fontaine la noche del 27 al 28 ha sido funestísimo para el enemigo.

Sobre los altos del Mosa y Woerze la jornada ha transcurrido en calma.

En los Vosgos durante el duelo de artillería nuestros cañones han pagado en varios sitios el fuego de los cañones y ametralladoras enemigas.

En todas partes hemos consolidado nuestras posiciones sobre los terrenos conquistados el día 27.

Sucursal embargada. Roma.—La sucursal de la compañía suiza «La Industrial de Aluminio» de Neuhuesen, en Marsella, ha sido embargada por estar concebida como alemán el consejo de administración.

Se han embargado importantes cantidades de aluminio. El hijo del Virrey a la guerra.—Para recibir una bandera.

Dicen de Constantinopla que el hijo del Virrey de los Senussis ha llegado a Medina para tomar parte en la guerra.

En Damasco se hacen preparativos para recibir la bandera de Santa ke que llegará acompañada de miles de combatientes de Medina que se han presentado voluntarios para combatir al lado de los turcos.

Madrid 29 a las 24. Escaramuzas en Bucovina. Petrogrado.—En Bucovina han ocurrido varios combates de artillería y escaramuzas sin importancia.

Muerte de un valiente. Petrogrado.—En Skiernevis fué gravemente herido en las piernas el valiente coronel que mandaba las fuerzas.

Sus ayudantes cumpliendo sus órdenes le colocaron en unas garillas dirigiendo así a sus tropas en el ataque de la posición que fué conquistada al propio tiempo que se estaba muriendo.

Viaje del Príncipe Jorge a Roma. Atenas.—El Príncipe Jorge de Servia ha embarcado en el Pireo para Roma.

Se relaciona su viaje con las negociaciones pendientes entre los Gobiernos de Serbia e Italia.

Confiscación de bienes. Atenas.—Comunican de Salónica que las autoridades confiscan los bienes pertenecientes a los súbditos de las naciones de la triple entente.

Almacenes militares de los alemanes destruidos por un incendio. Basilea.—Los locales de la Intendencia Militar del quince cuerpo del ejército alemán, establecidos en los muelles de Extraburgo han sido destruidos por un incendio.

Añádese que se han quemado documentos militares de importancia.

Se dice que la causa del incendio no ha sido involuntaria. Nuevo plan estratégico de los austriacos.

Roma.—En los círculos militares de Viena se habla del nuevo plan estratégico acordado.

Este consistirá en tomar la ofensiva atravesando los Carpates para librar a Prevensyl e invadir a Servia.

Comentarios sobre la detención de Desclaux. Paris.—Comentan la detención del general Desclaux.

Le defendió ante los tribunales el abogado M. Labori. La prensa acusa a Desclaux de haber cometido algunos robos al ejército.

Visita del Rey de Baviera a su ejército. Amsterdam.—Según la prensa alemana el Rey de Baviera con el ministro de la Guerra visitará su ejército en el frente de la batalla donde permanecerá dos semanas.

Luego visitará la fábrica Krup. Calma en el frente serbio.—Vuelo de un aviator sobre Belgrado.

Nisch.—Reina calma completa en todo el frente serbio no habiendo ocurrido más que leves escaramuzas.

Un aviator austriaco ha volado sobre Belgrado lanzando una bomba que cayó cerca del ministerio de la Guerra sin estallar.

También lanzó proclamas aconsejando a los serbios que dejen de combatir.

La misión diplomática del Príncipe Bulow. Paris.—Se asegura que en el mes de Febrero próximo irá a Berlín el Príncipe Bulow a dar cuenta al Emperador del resultado de la misión diplomática.

La prensa afirma que ha sido un fracaso.

Servicio directo del extranjero vía París-Barcelona. Barcelona 29 a las 23. Movimiento de tropas búlgaras en la frontera griega.

Atenas.—Un telegrama de Salónica dice que se nota mucho movimiento militar de tropas búlgaras en la región de Tracia.

Muchos transportes conduciendo tropas se dirigen hacia la frontera de Bulgaria con Grecia.

Se sabe además que hace poco un general búlgaro giró una visita de inspección a las tropas de la mencionada frontera.

Un hijo del expresidente Peirrier prisionero de los alemanes. Paris.—Los diarios de esta capital dicen que el teniente de infantería Claudio Casimiro Peirrier hijo del expresidente de la república fué hecho prisionero por los alemanes en uno de las combates librados en las cercanías de Soissons.

Nota oficial rusa.—Los rusos obtienen ventajas sobre alemanes y austriacos.

Petersburgo.—Comunicado oficial. Las tropas rusas siguen haciendo progresos en el Norte de Pikkallen y en Gumbinen.

En la izquierda del Vistula los alemanes han sido desalojados de las posiciones que ocupaban siendo contenida su ofensiva.

El día 28 hubo en aquel frente un duelo de artillería que causó a los alemanes grandes pérdidas.

En Galitzia los rusos realizaron los días 26 y 27 notables avances en especial en el collado de Dukla que fué evacuado por los austriacos.

Anticipo de dinero de Inglaterra a Rumania. Paris.—«Le Journal» publica un telegrama de Londres que dice que Inglaterra consiente anticipar a Rumania 125 millones de francos.

Nota oficial austriaca.—Los rusos desalojados de sus posiciones.— Sigue el combate.

Roma.—Un telegrama oficial de Viena dice que debido al avance que han realizado los austriacos el valle de Vagysch ha quedado libre de rusos que se retiran a toda prisa a pesar de que habían recibido fuerzas importantes.

También han debido los rusos evacuar las posiciones en que se habían fortificado en las alturas que limitan dicho valle.

Hubo además otro encuentro en Torog siendo los rusos rechazados hasta Nyzkou donde lucha el frente otra vez sigue el combate.

Los austriacos han fomentado una ofensiva.—Lemberg evacuado.

Roma.—Los críticos militares al tratar de la situación en que se encuentra la campaña austro-rusa están de acuerdo en que los austriacos han tomado la ofensiva en todas partes siéndoles hasta ahora favorable.

Anoche circuló el rumor de que los rusos habían evacuado Lemberg.

Algunos diarios ya lo dan como cierta pero hasta ahora no ha venido confirmación oficial ni en la embajada austriaca saben nada.

Los turcos progresan en el Cáucaso. Atenas.—Una nota oficial turca dice que los turcos han conseguido notables ventajas en el Cáucaso en cuya región siguen los combates.

Los talleres Krup no han sido bombardeados. Amsterdam.—Noticias recibidas de Berlín demuestran que no han sido bombardeados los talleres Krup por un avión francés.

Detalles acerca del desfalco llevado a cabo por Desclaux. Paris.—Respecto al asunto Desclaux, que ha sido detenido por malversación de fondos, los diarios dicen que era amigo íntimo del exministro Caillaux, quien le protegía dándole cargos importantes y bien retribuidos.

Tiene 50 años y pertenece a la orden de la Legión de honor. Batá acusado de malversación y también de espionaje.

Su amiga, que ha sido también detenida es austriaca y hace tiempo que se dedicaba al espionaje.

Se habían presentado contra ella varias denuncias, pero ninguna había prosperado.

Parece que Desclaux hacia llevar a casa de su amiga grandes lotes de mercancías destinadas al ejército.

Se dice que la cantidad desfalcada asciende a seiscientos mil francos.

Los alemanes ponen en libertad al personal sanitario. Ginebra.—Los alemanes, siguiendo los deseos manifestados

por Su Santidad el Papa, siguen poniendo en libertad a los médicos y personal sanitario que tenían prisioneros.

Acuerdos del Senado francés. Paris.—El Senado ha fijado en dos millones y medio de francos el límite máximo para la emisión de bonos del Tesoro.

La Cámara ha acordado también autorizar al Gobierno para anular los decretos de naturalización de los súbditos de las potencias hoy enemigas de Francia.

Los franceses se replegan hacia Chavonne. Amsterdam.—Después que los alemanes tomaron las alturas cercanas a Craonne, los franceses se han visto obligados a replegar se hacia Chavonne.

LA DEMOLICION DE LA ESTATUA DE FERRER. Madrid 29 a las 20. Comentarios.—Protesta de los radicales de Barcelona.—La actitud de las derechas.

En los pasillos del Congreso se comentaba esta tarde la noticia circulada de haber el Gobernador de Barcelona, autorizado a un mitin radical para protestar de la demolición de la estatua de Ferrer Guardia erigida en Bruselas.

Algunos elementos de las derechas aseguran que si el acto resultara cierto, organizarían en Madrid otro acto de contraprotesta.

Se decía también que un diputado socialista preguntaría al señor Sanchez Guerra algo sobre el particular en la próxima sesión pero después se ha sabido que como la cuestión es de la entera responsabilidad del Gobierno, si este organiza el mitin, después se hará la pregunta.

El señor Sanchez Guerra ha dicho que nada sobre esto ha tratado aun con el Gobernador de Barcelona.

LOS SUCESOS DE PORTUGAL. Madrid 29 a las 5. Nueva expedición portuguesa a Angola.—Protesta contra la dictadura del Gobierno.

Lisboa.—Se está organizando una nueva expedición para Angola formada por 1800 soldados de Infantería, fuerzas de Caballería y Artillería con algunas ametralladoras.

Dicha expedición saldrá el día 3 de Febrero.

El Directorio republicano ha votado una moción protestando de la dictadura del Gobierno, considerándola como un peligro para la Patria y la República.

En dicha moción se pide el restablecimiento de la legalidad constitucional.

CONTRAZIONES. Madrid 29 a las 16'30. Interior contable . . . 73'15. Interior fin de mes . . . 00'00. Al próximo . . . 00'00. Amortizable 5 p p . . . 93'15. Amortizable nueva . . . 85'50. Banco de España . . . 00'00. Compañía Tabacalera . . . 00'00. Francos . . . 100'20. Libras . . . 25'13. Exterior . . . 00'00.

CONGRESO. Madrid 29 a las 16'30. Acta.—Ruegos.—Petición. El señor Gonzalez Besada abre la sesión del Congreso a la hora señalada.

En el banco azul están los señores Sanchez Guerra y Birgos.

En la Cámara hay poca animación. Se aprueba el acta de la anterior.

El señor Ayuso pide se cuente el número de diputados presentes. Los ministros le advierten que ya se ha aprobado el acta de la anterior.

El señor Ayuso no insiste. El señor Burgos contesta al ruego del señor Nicolau sobre reparación de trenos.

El señor Lerroux ruega al señor Bugallal que a la reforma de la junta de aranceles se lleve a ella una representación de la clase trabajadora.

El señor Bugallal dice que oye con buen ánimo la indicación pero no puede contestar categóricamente.

El señor Lerroux censura la gestión del director de Aduanas atribuyéndole numerosas transgresiones y abusos.

Madrid 29 a las 20. La gestión del Director General de Aduanas.—El proyecto de construcciones navales.—La defensa de las Baleares.

Continúa hablando el señor Lerroux. Afirma que el director de Aduanas interpreta a su antojo la ley y es desatento para con el comercio.

Dice que se conduce con evidente parcialidad como lo demuestra el hecho de que desde que tomó posesión del cargo hayan bajado considerablemente los ingresos.

El señor Bugallal defiende cumplidamente al Director de Aduanas, haciendo resaltar los servicios que ha prestado en el desempeño de su cargo.

Manifiesta que no es partidario de que los vistas de Aduanas permanezcan demasiado tiempo en el mismo lugar.

Se entra en la orden del día. Se ocupan nuevamente del proyecto de construcciones navales.

El señor Maciá continúa su rectificación defendiendo su criterio de que se construyan nuevos buques.

El señor Miranda contesta con gran competencia haciendo algunas observaciones de carácter técnico.

Afirma que habrá personal competente para mandar los submarinos.

Rectifica nuevamente el señor Maciá.

El señor Rosselló recuerda la necesidad de atender a la defensa de las islas Baleares.

Los señores Barber y Santa Cruz rectifican brevemente.

El señor Miranda contesta al señor Rosselló diciendo que se preocupa grandemente de la defensa de las Baleares.

Queda aprobada la totalidad y se suspende el debate.

La Cámara acuerda reunirse mañana en secciones.

Se aprueban varios dictámenes y se levanta la sesión a las ocho.

SENADO. Madrid 29 a las 16'30. Una protesta.—Ruego.—Orden del día. A la hora reglamentaria se abre la sesión del Senado.

En el banco azul toman asiento los ministros de Estado y de Fomento marqués de Lema y Ugarite.

El señor Moral protesta de que al imprimirse la memoria del ingeniero Garcin sobre el canal de Aragón no se habia publicado los gráficos.

El marqués de Lema contesta al ruego que hizo ayer el señor Royo Villanova sobre la provisión de cargos en las carreras diplomática y consular.

Se entra en la orden del día. Se aprueba el expediente de aptitud legal para senador del arzobispo de Valencia.

El Senado acuerda reunirse mañana en secciones.

Acto seguido se levanta la sesión.

ESPAÑA EN AFRICA. Madrid 29 a las 16'30. Temporales.—Desperfectos.—Rio desbordado. Dicen de Larache que el temporal ha inutilizado a algún material de los campamentos desbordándose los rios.

El rio Locus ha originado inundaciones en Alcazarquivir.

MANIFESTACIONES DE DATO. Madrid 29 a las 16'30. Los temporales en Marruecos.—Noticias desmentidas.—No hay disgustos.

El señor Dato nos dijo que en Ceuta el temporal ha causado desperfectos en las posiciones.

De Tetuán dicen que el rio Martin ha inundado el valle desalojándose los blocaos y retirándose las guarniciones.

Añadió el señor Dato que le visitaron para despedirse el general Fernandez Silvestre y el embajador de España en Londres señor Merry del Val que marcha esta noche para Londres.

Es falso, añadió, la dimisión del general Marine como también que el Rey está enfermo.

Si termina hoy temprano el debate del proyecto de la escuadra me marcharé a Granada para regresar el lunes.

Dijo además que no hay motivo de disgusto por parte de los señores diciendo que el Gobierno tiene abandonada la alta Cámara.

Acudimos preferentemente al Congreso porque allí se discuten asuntos importantes.

POLÍTICA. Madrid 28 a las 24. Reunión sobre zonas neutrales. Comunican de Valladolid que en la reunión celebrada en el Ateneo disertaron el Presidente de la Asociación de labradores de Zaragoza, don Francisco Bernat y el representante de los agricultores de Soria, señor González de Gregorio, los cuales combatieron el proyecto de zonas neutrales.

Banquete. La minoría democrática del Congreso celebrará un banquete en honor del señor Alcalá Zamora por el discurso que pronunció en la Cámara combatiendo el proyecto de bases navales; y a cuyo acto concurrirán los senadores y exsenadores, diputados y exdiputados de dicha minoría.

Madrid 29 a las 16'30. Sanchez Guerra y los periodistas. El señor Sanchez Guerra nos dijo a los periodistas que ha terminado la negociación con Italia sobre giro postal que empezará a regir el 16 de febrero.

También el servicio de paquetes postales con Uruguay regirá desde el 2 de febrero.

Madrid 29 a las 24. La dimisión del General Marina.—El viaje que proyectaba el señor Dato.

En los pasillos del Senado se aseguraba esta tarde que a pesar de las negativas oficiales es cierto que el general Marina ha puesto el cargo de Residente general de España en Marruecos a disposición del Gobierno, disgustado por no adoptarse determinadas medidas de régimen aduanero en nuestra zona de Marruecos.

Se decía también que esto era la causa del viaje que el señor Dato proyectaba a Andalucía al objeto de entrevistarse con S. M. el Rey.

Divergencias entre los ministros.—La crisis está virtualmente planteada.—Combinación para el nuevo Gobierno.

Entre los asiduos concurrentes al Senado se aseguraba esta tarde que en el último Consejo surgieron divergencias entre los ministros, estando virtualmente planteada la crisis.

Se añadía que aunque el señor Dato trata de conjurarla no podrá lograrlo.

Se daba como segura la siguiente combinación para el nuevo gobierno.

Desde luego seguirá en la presidencia el señor Dato; Gobernación, señor Bugalla; Hacienda, Bergamini; Fomento, Burgos y Gracia y Justicia, señor marqués de Portugal.

Algunos decían que el general Echagüe dejará también la cartera.

Diálogo entre los señores Navarro Reverter y Dato.

Los señores Navarro Reverter y Cabeton charlaban en uno de los pasillos del Senado, acerca de lo ocurrido en la sesión de ayer.

Se acercaron a ellos los señores Esteban Collantes y Dato, diciendo este al señor Navarro Reverter, que el lunes próximo acudiré a la sesión de la alta Cámara para contestar a su interpelación.

Navarro Reverter.—¿Está su señoría seguro?

Dato.—Salvo el caso de defunción.

Navarro Reverter.—¿Civil o militar?

Dato.—No hay ningún enfermo grave.

Navarro Reverter.—Pero suelen darse casos de pulmonía fulminante.

Más sobre la crisis. Mas tarde en otro grupo de exministros se hablaba de las dolencias que pueden producir los vientos de Africa.

Algunos creen que la interpelación del señor Navarro Reverter no se explicará sin que ocurran antes sucesos políticos interesantes.

NOTICIAS SUeltas. Madrid 28 a las 24. Paquetes postales con el Extranjero. El día 2 de febrero próximo empezará a funcionar el servicio de paquetes postales con las Repúblicas Argentina y Portugal.

Madrid 29 a las 5. El Rey sale a las 10. Dicen de Sanlúcar que ha variado el tiempo, habiendo cesado las lluvias y vientos saliendo el sol.

El Rey y el Infante se levantaron a las 8, y se desayunaron, saliendo a las 10.

Al pasar la «Venta Anillo» el

Rey conversó con el ventero, antiguo guarda del coto que está jubilado.

Después el Rey y la comitiva pasearon por la playa de Doñana.

Almirante fallecido. Comunican de Cartagena que en aquella población ha fallecido el Almirante don Federico Estarán.

El Ministro de Marina ha enviado el pésame a la familia del ilustre Marino.

Fábrica de embutidos incendiada. Telegrafían de Lorca que un gran incendio ha destruido una fábrica de embutidos.

Las pérdidas se calculan en unas diez mil pesetas.

Indignación en el Ferrol por la construcción de 2 cañoneros en Bilbao. Telegrafían del Ferrol que ha producido indignación un telegrama recibido de Madrid en el que se asegura que el Ministro de Marina ha prometido a los diputados bilbaínos que se construirán en Bilbao 2 cañoneros y 9 guardacostas y barcasas y aljibes.

Se preparan actos de protestas contra tal disposición, llegando si es necesario a la huelga general.

Se han dirigido telegramas a Cartagena y a Cádiz para que se acuerden la protesta.

Se ha dirigido telegramas a Cartagena y a Cádiz para que se acuerden la protesta.

Coiona a la estatua de Moret.—Daños del temporal. Telegrafían de Cádiz que una Comisión del Centro escolar ha depositado una corona en la estatua de Moret.

En aquellas costas reina gran temporal teniendo los barcos que suspender sus salidas.

Se han producido nuevos hundimientos en las murallas del sur a causa de las lluvias. El edificio de la Catedral ha sufrido mucho.

El «España» a Tánger. Comunican del Ferrol que se ha ordenado que con urgencia se alisté el acorazado «España».

Creese que mañana saldrá para Tánger.

Madrid 29 a las 16'30. La «Gaceta». La Gaceta de hoy publica lo siguiente:

El Tratado concertado entre España y los Estados Unidos para arreglo de los conflictos que pudieran surgir entre ambas naciones.

Convocando a oposiciones para proveer en propiedad las plazas de profesores auxiliares de labores y economía doméstica en las Escuelas Normales.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO. Barcelona 29 a las 23. De México.—Los de Carranza en Veracruz.

New York.—Comunican de Veracruz que ayer las tropas que forman el bando que dirige el general Carranza entraron en dicha ciudad.

Madrid 29 a las 24. M. Caillaux obsequiado por el Embajador de Francia en Buenos Aires.

Un despacho de Buenos Aires dice que el Embajador de Francia en dicha República ha obsequiado con un almuerzo al exministro M. Caillaux al que asistieron los ministros de Hacienda y de Negocios.

CORRESPONSAL. NOTICIAS DE BARCELONA. Barcelona 29 a las 23. Sobre la estatua de Ferrer.—Meetings en pró y en contra.

Como respuesta al meeting que tratan de celebrar los elementos radicales para protestar contra la demolición de la estatua de Ferrer acordada por los alemanes, los requetés, preparan otro meeting de apasion a los alemanes.

El gobernador civil señor Andrade ha dicho que no autorizará ninguno.

El Liceo vuelve a abrir sus puertas. Mañana se reanuda las funciones del Liceo.

Se darán diez funciones comendando por el Tannhauser.

Dicase que por la Cuaremasa trabajará una compañía de ópera italiana.

Contra la subida del precio de las subsistencias. Reunieron anoche en el Ateneo Radical del distrito nueve, 50 sociedades obreras, cultivaes y cooperativas para tratar de la subida del precio de las subsistencias, especialmente del pan.

Después de larga discusión acordaron celebrar un gran mitin de protesta por la pasividad del gobierno en este asunto, el día 7 del próximo Febrero, y declarar la huelga general el día 8, dirigiendo un manifiesto a todos los elementos obreros de España para que se acuerden la campaña.

Parece ser que los delegados obreros se mostrarán contrarios a la huelga general por creer que el resultado sería inútil.

BUXARBS

